



PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO



Agenzia per i Servizi
Ufficio Gestione Gare
Via Dogana, 8 - 38122 Trento
Tel. 0461 496444 - Fax 0461 496422
e-mail: agenziaperiservizi@provincia.tn.it

NOTA DI CHIARIMENTI

Trento, **22 NOV. 2011**

Prot. n. S153/2011/ **684453** /3.5/670-11

OGGETTO: GARA D'APPALTO PER L'AFFIDAMENTO DEI "LAVORI DI COSTRUZIONE DELLA NUOVA RESIDENZA UNIVERSITARIA MAYER (P.ED. 2035 CC TRENTO)"

Si pubblicano i quesiti con le relative risposte formulati da alcuni concorrenti che si è ritenuto possano assumere interesse di carattere generale.

• **Quesito A)**

"In riferimento alla gara in oggetto, si richiedono i seguenti chiarimenti:

- 1. Con riferimento alla voce B.21.50.100** "FACCIATA VENTILATA IN FIBROCEMENTO" si chiede se è vincolante l'uso dei pannelli in fibrocemento o si può proporre l'uso di pannelli in altro materiale con caratteristiche migliorative al fibrocemento, quali, ad esempio, pannelli ad alta densità con anima in fibre di cellulose o legno.*
- 2. Con riferimento al "FASCICOLO VALUTAZIONE DELLA QUALITÀ", qualora il materiale proposto non possieda le caratteristiche prestazionali minime richieste, il concorrente viene escluso dalla gara o non viene attribuito il punteggio alla scheda specifica.*
- 3. Con riferimento al "FASCICOLO VALUTAZIONE DELLA QUALITÀ" nel punto in cui viene riportata la seguente affermazione "... - quanto riportato nella descrizione dettagliata delle voci dell' "Elenco descrittivo delle voci", supportata anche dagli elaborati grafici del progetto esecutivo, è considerato il "minimo inderogabile" di carattere prestazionale richiesto dalle Stazione appaltante; il mancato rispetto nell'offerta di tale "minimo inderogabile" di carattere prestazionale renderà "non conforme" l'offerta con conseguente esclusione del Concorrente dalla partecipazione alla gara. Sono fatte salve lievi difformità valutate tali dalla Commissione giudicatrice che non modifichino la natura e la funzione di destinazione..."*
- 4. Si chiede di chiarire cosa si intenda per "lievi difformità valutate tali dalla Commissione giudicatrice che non modifichino la natura e la funzione di destinazione."*
- 5. Ad esempio, un pannello in fibra di legno con una resistenza a compressione pari a 0,17-0,18 N/mm², inferiore a 020 N/mm² previsto dal progetto, risulta essere una leggera difformità o una non conformità che comporta l'esclusione dalla gara?"*

Risposta quesito A)

Con riferimento alla voce B.21.50.100** "Facciata ventilata con pannelli di fibrocemento" è vincolante la scelta della tipologia di materiale: è quindi da escludere la proposta di usare pannelli con anima in fibra di cellulosa o legno.

Con riferimento al "Fascicolo Valutazione della Qualità", il materiale proposto all'interno di una scheda deve possedere le caratteristiche minime prestazionali richieste; "il mancato rispetto nell'offerta di tale "minimo inderogabile" di carattere prestazionale renderà "non conforme" l'offerta con conseguente esclusione del Concorrente dalla partecipazione alla gara" (...) "fatte salve lievi difformità, valutate tali dalla Commissione giudicatrice, che non modifichino la natura e la funzione di destinazione". Nell'esempio riportato, per un pannello in fibra di legno usato sulle pareti verticali al fine dell'isolamento termico, non sono significativi lievi scostamenti nella

resistenza a compressione rispetto a quelli previsti nella documentazione di progetto, mentre diventano significativi scostamenti dello stesso ordine per la resistenza termica o per la densità.

- **Quesito B)**

La scrivente intende apportare delle migliorie ad alcune voci. Trattandosi di miglioria al capitolato speciale d'appalto, il prodotto offerto non rispecchia le caratteristiche descritte nell'Elenco descrittivo delle voci, pertanto come si deve procedere nel compilare la lista delle categorie?

"Risposta quesito B)

Nel "Disciplinare di gara (allegato EAA15) è previsto che *"Le eventuali migliorie qualitative e quantitative proposte dal concorrente e accettate dall'Amministrazione appaltante saranno a totale carico dell'aggiudicatario e saranno comprese e compensate nelle corrispondenti voci della "Lista delle categorie di lavoro e delle forniture" previste per l'appalto e a cui si riferiscono o alle quali sono collegate"*. Nella compilazione dell'offerta economica il concorrente non dovrà pertanto inserire nuove voci ma tenere conto della miglioria qualitativa e/o quantitativa proposta, in corrispondenza della voce a cui la miglioria si riferisce o alla quale è collegata.

Cordiali saluti

IL DIRIGENTE DELL'AGENZIA
- dott. Leonardo Caronna -


RF/MS